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Все частіше університети розглядають бібліотеку як структурний еле-
мент освіти, інструмент наукових досліджень, засіб досягнення показників 
публікаційної активності та інформаційної грамотності. Тому що вузівська 
бібліотека - центр, де сходяться інтереси різних цільових груп користувачів, і 
саме бібліотека повинна враховувати та виконувати запити кожної з них, 
просувати бібліотечно-інформаційні ресурси та сервіси. 
 

 

 

СЕКЦІЯ 1 

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСОБ-
ЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙИХ ФОРМ НАВЧАННЯ 

 

УДК 37.09 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ  
СТВОРЕННЯ ІНКЛЮЗИВНИХ СИСТЕМ НАВЧАННЯ 

 

Ф.А. Трішин, Ю.К. Корнієнко 

Одеська національна академія харчових технологій, м.Одеса 

 

Головним критерієм ефективності роботи закладу вищої освіти є висо-
кий рівень підготовки фахівців. Якість підготовки фахівця повинна задо-
вольняти вимогам, встановленим в освітніх стандартах, та вимогам ринку 
праці. Висока якість викладання можлива за рахунок строгого відбору нав-
чального матеріалу та застосування активних методів навчання, які сприяють 
формуванню у студентів таких знань, що можуть мати в майбутній професіо-
нальній діяльності практичну цінність. Домогтися радикального підвищення 
якості підготовки фахівця вищої школи можна за запомогою впровадження 
сучасних педагогічних і інформаційних технологій, які в сфері професіо-
нальної діяльності є необхідною вимогою. 

Дуже важливо також забезпечити необхідний доступ до вищої освіти 
всім верствам населення, в тому числі, здобувачам з особливими потребами. 
Одеська національна академія харчових технологій в рамках співробітництва 
з Комунальною установою «Одеський інклюзивно-ресурсний центр №1» 
20.10.2020 р. заключила меморандум. В ньому, між іншим, йде мова про те, 
що організація навчального процесу в ОНАХТ здійснюється із застосуванням 
сучасних технологій: функціонує автоматизована система «Розклад» з осо-
бистими кабінетами здобувачів, працює сайт Дистанційного навчання із по-
вним, методичним забезпеченням за кожною дисципліною, навчання прово-
диться у змішаній формі із застосуванням дистанційних технологій. 

Зазначені умови для реалізації права на освіту для осіб з особливими 
освітніми потребами дозволяють дійти до висновку що організація освітньо-
го процесу в ОНАХТ має задовільний рівень. 

Застосування потенційних можливостей інформаційних технології в 
освітньому процесі на якісно новому рівні поєднання традиційних та інно-
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ваційних форм індивідуалізує навчання, підвищує активність й мотивацію 
студентів, створює сприятливі умови для самостійного засвоєння компетен-
цій. Візуалізація навчальної інформації, вільний доступ до великих обсягів 
інформації, комп'ютеризація інформаційно-пошукової діяльності та методич-
ного забезпечення дисциплін, організація і контроль за засвоєнням матеріалу 
якісно вдосконалюють навчальний процес і методи викладання дисциплін. 

В ОНАХТ активне впровадження сучасних інноваційних технологій 
дистанційного навчання в навчальний процес почалося зі створення у люто-
му 2014 року центру дистанційного навчання (в теперішній час – відділ ор-
ганізації дистанційної роботи та навчання). У відділі було розроблено і впро-
ваджено систему електронного підтримуючого середовища навчання на базі 
системи дистанційного навчання Moodle. Moodle (Modular Object-Oriented 

Dynamic Learning Environment, тобто модульне об’єктно-орієнтоване ди-
намічне навчальне середовище) — безкоштовна, відкрита система. На дано-
му етапі використання ця система застосовується для підтримки традиційно-
го навчання на денній і заочній формах навчання, зокрема для організації са-
мостійної роботи студентів. 

Найбільш стрімке зростання активності у цій діяльності відбулося у 
другому семестрі 2016 року, коли керівництвом академії було прийнято 
рішення про проведення зимового дистанційного модуля 2016-2017 навчаль-
ного року. До початку дистанційного модуля були зареєстровані всі лектори, 
у яких є відповідний курс у весняному семестрі. Кожен викладач повинен був 
створити власний курс (курси). Всі курси були своєчасно створені. За-
реєстровані були також і всі студенти. 

Загалом треба відмітити, що проведений дистанційний модуль, як 
складова частина весняного семестру, показав свою високу ефективність при 
управлінні самостійною роботою студентів та контролі над цією діяльністю, 
що, без сумніву, впливає на якість навчання. 

Після завершення зимового дистанційного модуля 2017 року керів-
ництвом академії була поставлена задача розробити електронний контент за 
всіма дисциплінами академії, таким чином, тепер йдеться мова про ди-
станційну складову всього навчального процесу! 

В даний момент в системі дистанційного навчання (СДН) ОНАХТ за-
реєстровані всі викладачі-лектори, крім того, асистенти, які технічно допома-
гають більш досвідченим колегам. 

Для допомоги викладачам з приводу створення та супроводження ди-
станційних курсів нами були розроблені «Методичні рекомендації щодо ор-
ганізації навчання з використанням технологій дистанційного навчання». Для 
успішного освоєння студентами дистанційних технологій нами були розроб-
лені «Методичні рекомендації студентам щодо навчання з використанням 
технологій дистанційного навчання». 

Всі зроблені дистанційні курси (їх зараз 2392) розміщені на сайті 
ОНАХТ за електронною адресою: http://moodle.onaft.edu.ua/.  

 

http://moodle.onaft.edu.ua/
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Платформа дистанційного навчання 

 

Нижче показані фрагменти деяких створених дистанційних курсів. 
 

 
Мікробіологія галузі (вино)                    Інтелектуальна власність 

 

        
Основи технологій оброблення води                Моделювання систем 

для біотехнологічних виробництв 

 

За 2021 рік було створено 212 нових дистанційних курсів. В теперішній 
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час в системі загалом 2392 дистанційних курсів (торік було 2180). Платформа 
використовується не тільки як сховище навчально-методичних матеріалів, 
але й дошка об’яв, звертання викладачів до студентів. За 2021 рік було за-
реєстровано 1615 користувачів, в тому числі, 22 аспіранта. 

Що було зроблено в цьому році в рамках роботи з дистанційною плат-
формою? Торік ми говорили про плани переходу від дистанційних курсів 
окремих дисциплін (які залишаться) до створення кафедральних міні-
порталів (дистанційних курсів) з окремих спеціальностей (освітніх програм). 
Зараз можна вже продемонструвати наявність на двох кафедрах таких ди-
станційних курсів: 1) Кафедра маркетингу, підприємництва і торгівлі; 2) Ка-
федра менеджменту і логістики. Матеріали включають певні компетентності, 
якими має володіти студент. Ці дистанційні курси, в тому числі, суттєво до-
поможуть студентам-бакалаврам при підготовці до складання вступних екза-
менів в магістратуру. 

Дуже важливо (особливо в період пандемії) викладачам освоїти та ви-
користовувати в навчальному процесі механізм тестування знань студентів 
(поточне, підсумкове тестування). За останній рік в системі Moodle було 
створено більш ніж 250 нових тестів, а загалом їх чисельність сягає більш 
ніж 2000. Наведемо кафедри з найбільшою кількістю створених тестів. Так, 
на кафедрі фізико-математичних наук тестів – 233, на кафедрі безпеки жит-
тєдіяльності – 119, на кафедрі харчової хімії та експертизи – 92, на кафедрі 
біохімії, мікробіології та фізіології харчування – 63. 

Цього року в освоєнні роботи з дистанційною платформою Moodle ак-
тивну участь беруть фахові коледжі академії. Були зареєстровані 14 студентів 
Механіко-технологічного фахового коледжу (МТФК), 22 – Одеського техніч-
ного фахового коледжу (ОТФК), 83 – Фахового коледжу промислової авто-
матики та інформаційних технологій (ФКПАтаІТ. Були також зареєстровані 
викладачі означених коледжів, ними були створені відповідні дистанційні 
курси загальною кількістю 30, з якими працюють студенти. Нижче фрагмен-
ти створених дистанційних курсів. 

 

                    
Технічна термодинаміка                         Програмування ПЛК 

 

Для дистанційної підготовки школярів (в тому числі, для дітей з особ-
ливими потребами) до предметів ЗНО були створені наступні дистанційні 
курси: Українська мова та література, Історія України, Англійська мова, Ма-
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тематика, Хімія. На рисунках показані фрагменти створених дистанційних 
курсів. Вони включають в себе лекційний матеріал, тести для перевірки 
знань, літературу. Створені курси використовуються при підготовці школярів 
(в першу чергу, слухачів стартового факультету) до ЗНО. Відділом ор-
ганізації дистанційної роботи та навчання були зареєстровані викладачі вка-
заних дисциплін та слухачі стартового факультету ОНАХТ, їм були надані 
реєстраційні дані (логін та пароль), слухачі були підключені до відповідних 
дистанційних курсів та почали з ними працювати. 

 

       
Історія України                             Українська мова 

 

 

           
Англійська мова                                               Українська мова, Тести 

 

Загалом, вважаємо, що застосування новітніх технологій в навчальному 
процесі розкриває можливості позитивного впливу на підвищення рівня 
якості освіти та є невід’ємним елементом для підняття навчання на новий 
рівень, отримання студентами сучасної якісної освіти. Треба також відмітити, 
що в ОНАХТ створені необхідні умови для осіб з особливими освітніми по-
требами з метою забезпечення їх права на освіту. 
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